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Széli Kálmán és a fúzió.
Nehezen vált meg Bánffy báró a 

piros bársonyszéktől, s nem titkolható 
haraggal nézi, hogy Széli Kálmán mi­
ként bontogatja szét azokat az össze­
kuszált fonalakat, melyeket a volt 
rémuralom oly elvetemült módon ösz- 
szebogozott. Az ellenzék nagyon kon- 
ciliáns s az uj miniszterelnök útjába 
nem gördít akadályokat. De követeli 
a garaneziákat.

Mik is ezek a garancziák, melyeket 
néhai Bánffy ur nem birt. vagy nem 
akart teljesíteni.

1. .1 választások tisztasága, a kúriai 
Iái úsko 11 ás behoz a ta t á va l.

2. A Tma-féle házszabály revízió vég­
leges elejtése.

3. A választási czenzus leszállítása.
4. Perezel házelnök jelölt végleges el­

ejtése.
Ezekkel szemben az uj kormány kap : ;
1. Indemnitást.
2. Kiegyezési provizóriumot.
3. I jonczjutalékot.
4. Költségvetést.
Széli Kálmánnak sikerült ezekre 

nézve megegyezni az ellenzékkel s 
igy az óhajtott béke helyre állt. Most 
már csak arra kell törekedni, hogyha 
béke tartós és végleges legyen. Es 
ennek egy módja van : a fúzió. Fúzióra 
kell lépnie a nemzeti párttal és a 
dissidensekkel. Ennek az a haszna is 
megvolna, hogy Bánffy Tisza klikkje 
az ellenzékre menne. Az ország meg­
szabadulna ettől az átkos klikktől, 
mert igy magukra hagyatva, mintegy 
negyvenen, még az ellenzéken is le­
járnák magukat. Uj párt alakulásra 
van szükség s ez csak a fúzióval le­
hetséges.

Széli Kálmánt úgy tekintik, mint a 
Deák-párt hívét s azt az elvet, melyet 
Deák Ferencz követett, mely a be- 
esálét politikája volt. Széli Kálmánnak 
feltétlenül követnie kell. A párt nem 
lehet szabadelvű párt többé, legalább 
nem abban az értelemben, melyet 
eddig képviselt, hanem Deák Ferencz 
hagyományait követő szabadelvű párt 
a jogfeladás és elvtelenség politikája 
nélkül.

Ez lenne a legjobb garanczia, mely 
megnyugtatná az ország közvélemé­
nyét. Es hogy az elérhető legyen, 
vsak a fúzió lehet az aranyhal, melyen 
bevonulna az elvek politikája, a nem­
zeti egység megszilárdítása, tisztakezü

választások, a hatalmi befolyás és 
presszió megszüntetése.

Apponyi Albert grófnak és pártjá­
nak be kell jutniok a kormánypártba, 
mert a jövő embere most már határo­
zottan Apponyi Albert. A fúzió, bár­
milyen alkalmatlannak és időszerűt­
lennek látszik is az augur ok és po­
litikusok előtt, mégis ez az egyedüli 
czélravezető ut a teljes és végleges 
kibontakozásra. A jövő kormánya ilyen 
legyen :

Miniszterelnök: Szélt Kálmán.
Belügyminiszter : gr. Apponyi Albert.
Pénzügyminiszter: Hord nszky X ándor.
Igazságügyi miniszter: Hődossy Imre.
Kereskedelmi miniszter: Fám* László.
Vallásügyi miniszter: gr. Csáky Albin.
Honvédelmi miniszter: br. Fejérvárg 

Géza.
0 felsége körüli miniszter: gr. An­

drás*// Gyula,
Föidmivelésiigyi miniszter: gr. Teleki 

Géza.
Az ily férfiak kezében a kabinet­

nek jövője van s a rég óhajtott béke 
fel virrad a zaklatott hazára.

Az ellenzéket képezné a független­
ségi párt (S3 embere, a pártonkivülick 
11 tagja, a néppárt 1 r> férfin, A Tisza 
Bánffy ellenzék csak szükséges rossz 
volna az ellenzéken, mert ezeket nem 
az elvek harcza késztetné a küzde­
lemre. hanem a levert, letört ambiczió, 
mely akkor szenvedett hajótörést, mi­
kor a hatalom mámorában az ország- 
rovására dobzódtak.

Tisza Bánffyé a gyászos múlt. Széli 
Kálmáné a jelen, Apponyié a jövő s 
a jövő halvány fényénél látunk egy 
szelíd ragyogása csillagot, mely biz­
tatva int. s mely csak akkor lesz tel­
jes ragyogása, ha Magyarország füg­
getlensége fel Iá mail.

Kossuth szelleme tekint ránk e csil­
lagról s szinte halljuk a lágy zephir 
hangjain suttogni: ..Magyar küzdj és 
bízzál Magyarország függetlenségében. “

.Márton/)'!/ Imre.

Mütárlat Miskolcion.
Kétségkívül igen érdekes gondol­

kozni azon örvendetes jelenségen, hogy 
művészi dolgok iránt is kezd érdek­
lődni a közönség. Ezt a renaissance-ot 
évek óta várva-várjuk. Hittünk is 
benne! Mert nem lehet az. hogy a mi 
az emberi életnek a virága, a művé­
szet ne tudjon lekötni érző és gon­

dolkozó embereket, hogy az a hatás, 
a mit a művészet minden rendű és 
műveltségű emberre gyakorol, érin­
tetlenül suhanjon el évtizedeken át 
az egyébként nagy ujjáébfedésben, 
forrongásban, fejlődésben lévő uj ma­
gyar társadalmon. Türelmesen vártuk, 
óhajtva lestük ezt az időt. S jött s 
fejlődni fog és be fogja tölteni hi­
vatását !

A művészet iránti érdeklődés tehát 
fel van keltve. Nem egy-két hónap 
agitácziójának az eredménye ez. ha­
nem évek lassú munkájának és a kül­
föld erős, látható és kétségenkivilii 
hatása. Anyagi és szellemi okok mű­
ködtek közre, hogy ezt az érdeklő­
dést felkeltsék és táplálják. Szellemi 

: átalakulások küszöbén, a kétely kínjai, 
a töprengés és évödés, a mikroszko­
pikus önelemzés gyötrelmei közepeit, 
a hit, a hazaszeretet, a nemzetiségi 
eszme, az erkölcsi alap hatalmas ösz- 
szeüfközései között, a szoczialisztikus 
utópiák gyötrő álmai, az egyre jobban 

; fejlődő altruisztikus érzések közepet,t,
: világszerte keresték a szellemek azt, 

a mi összetartja az embereket. Az 
I együvé tartozás tudatára szükségünk vau.
I Az ember faji sajátossága, örökölt 
I ösztöne parancsolja, hogy fejleszsze 

ki magában a sociability érzését.
Megfelelt ennek különböző korszak­

ban, most a hit. majd a nemzetiségi 
j eszme, most az emberszeretet, más­

kor a patriotizmus; egyszer az egyik, 
máskor mind a többi egyszerre, s az 
emberi érzés megnyugodott. A haza- 
szeretet lelkesítő hatását azonban gyön­
gíteni kezdték a szoczialisztikus tóv ta­
il ok. a morális érzést a hit ingadozásai, 
a nemzeti eszmét a világpolgárság 
álma s az ember a maga kielégítésre 
vágyó érzésével, a szoczialisztikus 
együvé tartozással sokáig tanácstala­
nul állott e sülyedö. szétszakadozott 

I világban.
Ekkor egyszerre azt halljuk, hogy 

a világ minden zugából egyelőben egy 
Ilii', egy gondolat leélt szárnyra és a 
villany erejével gyors repüléssel be­
járta az ismert világrészeket: a mű­
vészet szeretető . . . ez a közös alap . . . 
ezen állva válhatsz emberré . . . Sze­
resd a művészetet, ember!

Igen, a művészet hivatása megte­
remteni ezt a közös alapot, mely egy be­
fűzze a különböző érdekeltségű emberi 
társadalmakat: a művészet hivatása 
egybeolvasztani az emberi lelkeket;
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a művészet ;t mi hitünk: a mű­
vészet a szerétéiből fakadt, a termé­
szet és az ember szeretedéből; a minek 
palit/ a szel etel a' forrása: az nnnes, 
nagy, hatalmas. — az hit!

A művészet iránti érdeklődést most 
már csak szítani kell, mert a kiben 
az egyszer felébredt s átérezte lelkén 
a művészet keltette gyönyörüket, az 
annak örökkön tartó rabszolgája ma­
rad. Mily kellemesen lepett meg az a 
mozgalom, mely Miskolcion a művé­
szet iránt érdeklődő férfiak körében 
indult meg a művészet iránti érdek­
lődés felébresztésére.

Mi az első teendő ? Röviden fejez­
zük ki, mert hiszen a részletekbe való 
hatolás azon lelkes férfiak dolga lesz, 
a kik kezükbe veszik az ügyet, a köz 
érdekében.

Tekintve a vidéki városi társadal­
maknak egyesületekkel való megter­
helését, melyek pénzáldozatokkal jár­
nak ugyan, de sem a társadalmi élet 
fellendülésére nem szolgálnak, vagy 
legalább is igen csekély mértékben, 
sem egyéni érdeket (kivéve a hiúsá­
got) nem igen szolgálnak : nem volna 
tanácsos úgynevezett mitpártoló egye­
sületet alapítani.

A helyett sorsjegyek kibocsátását aján­
lanánk, a pénzen műtárgyakat lehetne 
vásárolni azon müvek közül, melyek 
a Képzőművészeti Társulat és a Temzeti 
Szalon vidéki tárlatain állíttatnak ki. 
A műtárgyakat pedig ki kellene maj­
dan sorsolni, azon módszer szerint, a 
mint azt a Képzőművészeti Társulat 
csinálja.

Ebben nem kell egyleteskedni; eb- i 
ben nem kell egyéb, mint egy sors­
jegykezelő bizottság.

A Képzőművészeti Társulat is, a Nem­
zeti Szalon is elhatározta a vidéki tár­
latok rendezését. De ehhez előzetes 
garanezia kell. A sorsjegybizottság ezt 
megadhatja. Ez esetben kétségtelen, j

hogy művészeink a biztos eladás re­
ményében legjobb müveiket küldik le.

A képet az illető nyerő egyéni Íz­
lése szerint válogathatja ki: a bizott­
ság vsak az árakban egyezik meg elő­
zetesen a művészekkel; s egy heti 
árulás után húzást rendez egy darab 
400 frtos, ennyi meg ennyi 200, majd 
100, 50 frtos nyereményt jelölt ki s 
az illető a szerint, hogy mennyit nyert, 
válogathat a 400, illetve 200, 100, 
vagy 50 frtos képekből. Ha a Képző­
művészeti Társulat vagy a Aemzeti Szalon 
vezetősége biztos abban, hogy Miskol- 
ezon sorshúzás révén tegyük fel csak 
ezer forint áru képet vásárolnak, 
ez pedig biztos! — szívesen rendezi 
a tárlatot.

A bizottság feladata volna tárlatok 
alkalmával művészetet ösmertetö elő­
adásokat rendezni. Kétségtelen, hogy 
Hock János vagy más mükritikusunk 
is szívesen eljönne Miskolczra, hogy 
művészeti kérdésekről nyilvánosan be­
széljen, az ízlést ezzel is lehet és kell 
fejleszteni.

Ajánljuk ezt a módot a miskolczi 
közönség becses figyelmébe. Nagyon 
örvendenénk, ha a szeget fején ütöt­
tük volna! Mindenesetre illő volna, 
ha a mozgalom a Közművelődési Egye­
sület köréből indulna ki, legalább is, 
ha az ő aegise alatt állhatna, — Ha 
azonban ez nem volna lehetséges, a 
város nagy intelligens közönségének 
vezető elemei állhatnának össze, hogy 
a Művészet népszerűsítése és terjesz­
tése minél előbb és minél fényeseb­
ben sikerüljön.

Csipke-rózsák.
Innen-onnan összeszedte : liotanikus.

Az éléskamra kulcsát Széli Kálmán ke­
zébe adta a király. \ an abban a kamará­
ban minden, a mi a mameluk-szivnek ked­
ves és drága. Vannak ott miniszteri tárczák.

TÁRCZA. 

Radikális kúra.
— A ,Szabadság" eredeti tárczája. —■

Irta: Vecsci István.

Kedves Öcsém!
Ma érkeztünk meg nénéddel. Hat hétig 

voltunk Abbáziában. Az orvosok ajánlot­
ták nőmnek ezt a helyet s egészsége 
hál' Istennek helyre is állt.

Leveledre tehát mely igazán meg­
lepett —- csak most válaszolhatok. Azt 
irod, hogy a tönk szélére jutottál s hogy 
ha csak én, (az Istennek valami különös 
csodáját képviselve) ki nem segítiek, 
kénytelen vagy a nyomasztó gondok elől 
menekülendő, golyót röpíteni fejedbe.

Te talán azon szempontból indulva ki. 
hogy én megboldogult atyádnak fivére 
vágj ok, formálsz jogokat segítségemre 
Rosszul teszed. De meg azután nem is 
érdemied ezt tőlem, kivel szemben 
Na de hagyjuk ezt! Nem akarom sorra 
leczitalm velem szemben elkövetett hibái­
dat. Alaposan meghányva-vetve a dolgot i 
elhatároztam, hogy segítek most az egy- ! 
szer rajtad, de pénzzel nem! Mert ez i 
neked csak pillanatnyi segítség lenne s j 

T' múltán ismét csak a revolver 
csövével nézhetsz farkasszemet. Segítek

hat rajtad radikálisan. A módot, mely 
szerint _ e segítséget nyújthatni vélem, 
körülményesebben majd élőszóval tudatom 
veled: bármikor honu vagyok számodra. 

Isten veled Öcsém! Verd ki azt a csúf 
gondolatot a fejedből, ha ajánlatomat el­
fogadod. más sziliben látod a világot 
mint eddig.

Ölel nagybátyád 
Boldizsár.

i Mikor elolvasta ránézett az édes anyjára, 
Az meggörnyedve ült ott, arczán a fájda­
lommal vegyes életunalom árnyával. Nem 
igen figyelt a levél tartalmára, de az a 

j ..radikális“ szó szeget ütött a fejébe. Tisz­
tában volt ennek a szónak a mivoltával, de 

j hallgatott s fájdalomteli arczáró] még na­
gyobb szomorúság tükröződött vissza. A fiú 
Pedig korához nem illő czinizmust tanúsítva 
állt egy helyben. Úgy látszott, mintha gon­
dolkozott volna. Hirtelen elfutja arczát az 
ölöm pírja, de csak egy perezre. mert köz- ! 
vétlen utána egy más érzés kifejezése ül | 
arczán, az ijedtségé. Gondolt valamit, ami j 
örömmel tölté el, de a tettől, a kiviteltől I 
megijedt, visszarettent.

Azután egykedvűen készülődve föl. elment, 
azt mondta az anyjának, hogy járkálni. Az 
pedig ránézett, talán érezte, hogy utoljára.

rendjelek, kitüntetések és mindenféle földi 
jók, melyekre ma annyi hűséges szolga- 
szem. eped ve. vágyva tekint. A 13 próbás 
mamelukok, a kik pár nappal ezelőtt oly 
nagyon berzenkedtek Széli Kálmán ellen, 
ma — az éléskamra kulcsának felmutatása 
után mindnyájan megszelídültek és örök 
hűséget esküdtek az áj gazdának.

*

Ks még ez a nép, ez a janicsár-sereg 
mer beszélni elvről, meggyőződésről! A 
kinek a kezében van az éléskamra kulcsa 
és az abrakos tarisznya, az után megy árkon, 
bokron keresztül. Az éhes sertés-nyáj nem 
megy oly mohó étvágygyal a kukoriczás 
szakajtót rázó kondás után, mint az a dicső 
sereg azután a bűbájos kulcs után. Nekik 
egyremegy, akár a Bán ff y Dezső, akár a 
Széli Kálmán, akár a Szilágyi Dezső, akár 
az A/iponyi Albert kezében van az a kulcs, 
nekik a személy nem numerái; csak arra 
vigyáznak, hogy a kamarába idegen éhes 
nép be ne tolakodjék. Abban a kamarában 

í senki másnak nincs helye, csak - a nem- 
í zet hárommilliós kosztosainak !

*

Ha a király csupa vél ellenségből nem 
I Széli Kálmánnak, hanem báró Fejérváry 

Gézának vagy Lukács Lászlónak a kezébe 
: adta volna azt a kulcsot: fylüí, micsoda 
I éktelen orditozás támadt volna abban a 

dicső táborban Széli Kálmán ellen! Fdmond- 
ták volna disszidensnek, pártbontónak, haza­
árulónak és bizonyára kitették volna a szű­
rét standé péde a Loyd-klub-ból; azonnal 
kiakolbolitották volna őt onnan, mint olyan 
embert, a ki a Tiszáknak és a nemzet többi 
kosztosainak érdekei ellen oda fent Bécs- 
ben árulkodni merész volt. De miután a 
király bölcs intézkedéséből Széli Kálmán 
lett a gazda; a nagy szabadelvű tábor tüs­
tént megcsinálta az arcz- és szárnyváltoz­
tatás ékes mozdulatát és földre borult az 
éléskamra kulcsának szerencsés birtokosa 
előtt. Ma már az egész tábor, minden fize­
tett toll és azok között a „Borsodmegyei

jóságosán, szelíden, mintha azt akarná mon­
dani, hogy ne menjen, maradjon itt.

De az ment. Meg sem állt a nagybátyja 
küszöbéig. Nem hagyta őt nyugodni az a 
gondolat, s már csak az öröm lebegett 
szemei előtt, az ijedtséget leküzdötte, az 
már nem fogott rajta.

Mikor azután a nagybátyja elment, hogy 
majd „elrendezem a ezókmókodat", akkor 
ott egyedül ülve olyan zavarosan jutott 
eszébe minden a miről beszéltek! , , . 
leány . . . szerelem ... az anyád ? ... . 
hahaha! . . . igen, a szegényházba! . . . . 
kitanittatlak, diplomát nyersz . . . akkor a 
feleségeddé teheted azt a leányt . . . Igen 
ez volt az ok, hogy elfogadta a nagybátyja 
ajánlatát. Azt a leányt, azt neki, mert 
anélkül nem ér semmit az élet! Annak 
pedig igényei vannak, amiket ő holmi 
diurnista fizetésből kielégíteni képtelen, mi­
kor még -- Uram bocsáss — az anyját is 
neki kell eltartania. De hát egészen más­
kép lesz ez igy! A nagybátyja gazdag 
ember, kitanittatja. A leány még várhat egy 
két évig. Ott maradt hát a nagybátyjánál, 
nem is ment haza többet.
... Ott pedig, abban az egyablakos sö­

tét kis szobában, búsan ül egy öregasszony.
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Lapok" is síppal, (lobbal, kürttel, trombi­
tával üdvözli a fölkelő napot. Minden ma- 
meluk-lélek fátyolt vet a múltakra s teli 
tüdővel csak a Széli Kálmán dicsőségét zengi.

*

Ad vocem „Borsodmegyei Lapok". Ez a 
kedves újság pár nappal ezelőtt minden 
reménységét a Tiszák-ban helyezte. Hol 
vannak ma már a Tiszák? Eltűntek a poli­
tika mezejéről oly hirtelen, mint a tisza­
virág. A Tiszák az egészséges, friss leve­
gőben nem élhetnek. Most, hogy a politika 
légkörében egészséges Széli támadt, a Ti­
száknak el kellett tünuiök. Hová akasztja 
most már t. laptársunk reménységének hor­
gonyát? . . . Hja, a mi laptársunk könnyen 
túlteszi magát az ilyen csekélységeken. 
Tegnap még dicsőítette Tisza Kálmánt, a i 
szabadelvű párt harczias csapatának vezé- I 
rét, ma dicsőíti Széli Kálmánt, ki a párt- j 
ban a béke vezére volt. Miért? Azért mert j' 
az ő kezében van az a bűvös kulcs. Ma j 
már a mi laptársunk is igy zengedez • I 
Abezug Bánffv! Éljen Széli Kálmán !

*

A Bál-fordulásnak ilynemű eseteit lépten- : 
nyomon láthatjuk a politikai életben. Ott j 
van az öreg Tisza Kálmán, ez a ravasz vén 
róka. a ki hat hétig folytonosan áskálódott 
Széli Kálmán ellen; és mégis ő volt az j 
első. a ki a párt klubban hozsánnával fo- j 
gadta az új gazdát. A vén kígyó rögtön 
fölismerte a famíliát felniről fenyegető ve- j 
szélyt és be sem várva a hajnali kakasszót, 
nyomban - megtagadta fíáinfftj Dezsőt!

Szegény Bánffv Dezső! Mi lesz most már | 
o belőle? . . . Egy jámbor, becsületes em- 
ber es boldog' családapa. Nem jobb-e ez 
igy neki is. meg az országnak is ? Hogy az 
országnak jobb. az egészen bizonyos: de 
hogy neki jobb-e, azt csak ö maga tudná 
megmondani. En azt hiszem, hogv ő még 
ma is jobban szeretné, ha ott állhatna a 
szenvedélyes harczok füzében és ha még 
mindig piszkolhatnák és gyalázhatnák őt a
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dühös ellenfelek. Szegény Banff]/ Dezsőnek 
ma. a mikor a szerencsés Széli Kálmánra 
gondol, bizonyáia eszébe jut ez az ismeretes 
sir-vers:

-Itt nyugszom én,
Olvasod to !

Olvasnám én.
Nyugodnál tol"

A versek gyártásában báró Bänfftj Dezső 
ifjú korában kiváló tehetséget árult el. Most 
1 oá ügyes kutató valami ..Keidéiig" vagy 
„Zsenge niggek“ ezinui könyvben, melyet a 
hatvanas években az önképző-körök sűrűn 
adtak ki. báró Bánffy Dezsőnek egy költe­
ményét fedezte fel, mely igy hangzik:

Baráton) halálára.
Drága barátom meghaltál, lesz sir a lakásod I 

Nagy hirt nem hagytál hátra, a hon se sirat:
Iatizedek múltán ha haltál volna mog, úgy tán 

Sírodnál húsán sírna, zokogna hazád I
Báró Bánffy Dezső.

Hitte volna-e akkor a nagy reményekre 
jogosító fiatal poéta, hogy az a barátja, a : 
kinek halálára két distichont pazarolt — ö 
■maga lesz ? Az apauagyfalusi sir lesz a la­
kása. Ott a csendes magányban újra föl­
vehet! a lantot Dobolta egykori gyöngye és : 
elégiád irhát Piáiéról, Xapolemról, Szent Si­
monról és Koppenhágáról . . .

Széil Kálmán miniszterelnök ma uta­
zik Bécsbe, hogy jelentést tegyen a király­
nak a béketárgyalások eredményéről és 
hogy elöterjeszsze a kabinet alakítására vo­
natkozó javaslatait. Kik lesznek az uj mi­
niszterek ? Azt ebben az órában tudni nem 
lehet. Annyiféle liszta forog ma közkézen, 
hogy se szeri, se száma. Ma minden poli­
tikával foglalkozó ember miniszteri liszta 
készítésével tölti idejét. Mi legjobban sze­
replők. ha a vezérezikkiinkben közlőit liszta 
juthatna érvényre. Erre azonban alig van 
kilátás; mert a fúzióból ma még aligha lesz 
valami. Legvalószínűbb az a, liszta, mely 
az országos szabadelvű párt köréből került 
ki. E szerint a liszta szerint a Széli-kabi­
net képe a következő:

Elnök és belügy: Széli Kálmán.
Honvédelem : Fcjérváry (féza.
Pénzügy: Lukács László.
Kereskedelemügy: Hegedűs Sándor.
böldmivelésiigy: Darányi Ignácz.
Közoktatásügy : I V lassies Gyula.
Igazságügy: Plósz Sándor.
Morvát miniszter: Cseh Ervin.
Király személye körül: Széchenyi Manó gr.

A Borsod-Miskolczi gőzmalom.
Városunk hírneves iparvállalata: a Bor­

sod-Miskolczi gőzmalom részvénytársaság 
holnap, azaz február hó 20-án délelőtt fél 
tizenkét órakor tartja évi rendes közgyűlé­
sét. Ez a nagy iparvállalat egy évvel ez­
előtt a losonczi és a hatvani gőzmalmokat 
is átvevén. az igy megnagyobbodott és ki­
terjedt vállalat üzemének sikerét a lefolyt 
é\ alatt mindenkor élénk figyelemmel kí­
sértük. Jól esik konstatálnunk, hogy ez a 
miskolezi iparnak dicsőségére szolgáló gőz­
malom a múlt évben valóban nagy eredmé­
nyeket, ért el és hogy a fejlődésének és 
virágzásnak magas fokára emelkedett. Ez 
a fényes eredmény bizonyára az iparválla­
lat intézőinek, különösen Sehrecker Lipót és 
Mannheimer Leó vezérigazgatóknak érdeme.

Hogy a közönség a gőzmalom üzletévé­
nek sikerét annál világosabban lássa, ime 
itt közöljük az igazgatóságnak a. közgyűlés 
elé terjesztett évi jelentését. Közöljük ezt 
annyival inkább, mert ez a jelentés a malom­
ipar múlt évi történetére is fényes világot 
vet. A jelentés igy szól:

Tisztelt közgyűlés!
Örömünkre szolgál a t. közgyűlésnek je­

lenthetni. hogy mindama várakozásaink, me­
lyeket, a losonczi malom megvételéhez és a 
hatvani malom bérletéhez fűztünk, az egye­
sülésnek immár első évében teljesedésbe 
mentek. A testvérmalmok vállvetett s lé­
nyeges költségmegtakarítást feltüntető si­
keres együttmunkalkodásának meg lett a 
kívánt eredménye.

Miskolezi és losonczi telepünket, az ál- 
landó és közvetlen érintkezés ezéljából. már 
ISilS. július havában telefonösszeköttetés­
sel hittuk el. mely telefonösszeköttetés ki­
zárólag saját czéljainkra szolgál.

A lefolyt 18!)8-iki év üzleti vonatkozásai­
ban - malomiparunkat illetőleg — válsá­
gos, itt-ott veszélyes is volt. A búza- és liszt-

Fol-fel néz az órára, a fiát várja. Repülnek
a pevezek, múlnak az órák, hiába vár. Le­
hajtja fejér. Mikor már öreg este van s 
meg mindig nem jön a kit vár, megcsillan 
Valami a, szemében s gondterhes, szolid ar- 
v/anak barázdáin, csendesen pereg le egy 
köny csepp. Azután mind sűrűbben és sűrűb­
ben peregnek a könnyek, inig végre szivszag- 
áató zokogás váltja fel a kis szoba csöndjét. 

Akit várt, nem jött. Tudta hol van. azt 
tudta, hogy elvesztette örökre . . .

Dr. Nagy Ferencz! Milyen nagyszerűen 
hangzik ! Mióta odakanyarithatta azt aszarka- 
hibat a neve elé, mérhetetlen magasságban 
érezte magát az emberiség felett.

Most ott botorkál egy zug utczában. ta­
lálgatva a házszámokat,

Rz az; nem, az a másik ott. igen. 
iff* 1 * * * S'» az lesz az!

Mert hát évek óta nem járt már erre.
\ égre megtalálja amit keres. Felbotorkál 

:i lépcsőkön. Úgy elszorult a szive, mikor 
az a menyecske, aki ott a folyosón vasalt, 
útba igazította:

-hí ..az" a kisasszony? Hm! . . . igen. 
itt lakik!

Szemközt találta magát, a leánvtiyul.

•Szebb volt. mint mikor utoljára látta, de 
mintha a szemeiből nem az a régi szende- 
ség tükröződnék vissza.

— Jó napot Nagy ur! Szép, hogy meg­
látogat !

Jó napot? Nagy ur? Csak ennyi? Semmi 
több ? Hát ezekre a szavakra várt ő epedve 
évekig? Ezért taszított el magától mindent 
és mindenkit, még azt a jó anyját is. hogy 
most ez a leány azzal fogadja, hogv ..jó 
napot Nagy ur!?“

Megundorodva fordult, el. Utálta maga 
magát. Szinte susogva, mintha félne a vá­
lasztól. kérdezte azután:

— Hát az anyámat hol találhatom ? (Mert 
hát külföldön végezte az egyetemet. Még 
az anyját sem ért rá meglátogatni.)

— Az anyja? Az édes anyja? Az sze­
gény kint van a temőben! . . .

A hideg borzongatta át a férfi testét. Ez a 
pár szó pillanat alatt vénembert, csinált be­
lőle. Remegett az egész teste, mikor szó nél­
kül fordulva meg ki akart menni a szobából.

Mielőtt az ajtón kiléphetett volna, utat 
kellett adnia egy pinezér forma embernek. 
Levelet hozott.

— Azonnal jövök! mondta neki a 
leány, mikor a levelet elolvasta, s nagy

gari'al kezdett rakosgatni a szobában, mintha 
a férfinek akarná vele mondani, hogy:

I ..mehetsz már!“
Hát el is ment. S amint átpillantott az 

utcza túlsó oldalán levő kis kávéházba, 
látta, mint magyarázgat ott nagy bizalma­
san valamit az a levelethozó pinezér egy 
huszártisztnek.

. . . Ment, rohant ki a szabadba, ki oda 
— a temetőbe. Valami elhagyatott helyen 
botorkált. Nyomorultnak, gazembernek érezte 
magát, úgy vélte, hogy nem érdemli meg 
az életet. Este volt már. A zsebében kez­
dett kotorászni, kihúzta lassan a revolverét. 
Megcsillant a csöve a sötétben, mint a 
szentjános bogár. Hangokat hallott . . , 
Emberek közeledtek . . . Sietnie kellett

Mire azok odaértek, már halva volt. 
Nem reszketett a keze. a szivét lőtte ke­
resztül . . .

S ajkán ott ül az a czinikus mosoly, a 
melyre ott a kávéházi komédia kényszeri- 
tette. Mintha le lehetne olvasni róla utolsó 
perezéllek zavaros gondolatait s félig nyitva 
maradt ajkai közt mintha még most is ott 
lebegne a zűrzavaros mondat : . . . Szere­
lem . . . Pinezér . . . Huszártiszt . . .
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áraknak a tavaszi hónapokban bekövetke­
zett igen rohamos hanyatlása minket ugyan 
nem érintett hátrányosan, mert felismerve 
a helyzetet, észszerűnek véltük, ama káros 
következmények elől, melyeket az árhanyat­
lás magával hoz vala. hosszabb gyártási 
szünetelés által kitérni s egyúttal ugyan­
akkor készleteink elhelyezését is biztosítani. 
Ily módon sikerült aztán elérnünk azt. hogy 
már első félévi mérlegünket némi haszon­
nal zárhattuk le.

Az aratás előtti hosszabb gyártási szüne­
tet miskolezi malmunk őrlőképességének 
fokozására iparkodtunk felhasználni. Ezen 
aránylag csekély költséggel járó recon- 
strukezió révén miskolezi malmunk eddigi 
napi 800 mmázsát tevő őrlőképességét napi 
1000 ramázsára emeltük. Az ide vonatkozó 
kiadásokat, mint mérlegünkből is látható, 
az értékcsökkenési tartalékalapból számol­
tuk el.

A szokatlanul élénk őszi üzleti időszak 
beálltával azon kedvező helyzetbe jutottunk, 
hogy az őrlést valamennyi malmunkban hasz- 
nothajtólag forcirozhattuk mindaddig, mig 
a fogyasztás — szinte fenyegető arányok­
ban alább nem szállt és ezzel karöltve 
az osztrák tartományokbeli vevők tartózkodó 
viselkedése arra nem kényszeritett bennün­
ket, hogy ismét a gyártás megszorításában 
keressünk menedéket. November vége felé 
tényleg le is szállítottuk a termelést s azóta 
folyton korlátolt erővel dolgozunk.

Daczára annak, hogy a jelzett körülmé­
nyek folytán termelő képességünknek majd­
nem egyharmada kihasználatlanul maradt, 
mégis tekintélyes forgalmat mutathatunk fel 
az 1898-ik évről, a. mennyiben az elszál­
lított őrlemények számla szerinti értéke 
7,148.897 frt 23 krra rúg.

Ezen forgalom révén, noha készleteink 
értékbecslésénél köteles s rendki vilii elő- 
vigyázattál jártunk is el (deczember 31-én 
kerek 40.000 rnmázsa őrleménynyel adtunk­
éi többet, mint a mennyi liszt és korpakész­
let ugyanakkor leltározva lett) és a mellett 
értékcsökkentésekre is 75.000 irtot irtunk 
le, a felügyelő bizottság által megvizsgált 
és helyesnek talált zárszámadás szerint 
eredményként: 181.061 frt 56 kr. tiszta 
nyereséget értünk el. — Alapszabályaink 
szerint ennek 10n/o-a 18.106 frt 15 kr. a 
tartaléktőke gyarapítására fordítandó. - Az 
ezután femnaradó 162.955 frt 4.1 krból 
10°. o. azaz 16.298 frt 54 kr. az igazgatóság 
és a két vezérigazgató jutalékát képezi.

A t. közgyűlés rendelkezésére e szerint 
146.659 frt 87 kr. marad fenn, melynek lei- 
osztására nézve következő javaslattal bátor­
kodunk a t. közgyűlés elé járulni:

Méltóztassék elhatározni, hogy osztalékul 
10%. azaz részvényenkint 10 frt, összesen 
100.000 frt fizettessék ki. Adótartalékunk 
nagyobbitására 15.000 frt. tisztviselőink nyug­
díjalapjának emelésére 5000 frt, jótékony- 
czélokra 600 frt fordittassék; az ezután 
fenmaradó 26.050 frt 87 kr. pedig mint 
nyereségmaradvány az 1899-iki üzleti év 
számlájára vitessék át.

Ama 2000 darab részvényből, melyet a 
losonuzi gőzmalom megvétele alkalmából a 
vételár fedezésére szolgáló ezimleteken felül 
115 frtos árfolyammal kibocsájtottunk, 30.000 
frtnyi ártöbblet eredményeztetett társasá­
gunk részére, mely összeget tartaléktőkénk 
számlájának javára irtuk. Mit is van sze­
rencsénk a t. közgyűlésnek ezennel tudo­
mására hozni.

Méltóztassék a t. közgyűlésnek indítvá­
nyainkat elfogadni s jóváhagyni és az osz­
taléknak 1899. márezius 1-től eszközlendő 
kifizetését elrendelni.

Ezek után kérjük a t. közgyűlést, hogy 
az 1898. évi számadások tételeiben foglal­
takra nézve úgy nekünk, mint a felügyelő 
bizottságnak is a felmentvényt megadni 
méltóztassék.

Tekintettel arra. hogy az ügyvezetésnek 
ellenőrzése, három telepünk egymástóli tá­
volságiinál fogva, több időt és fáradtságot
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vesz igénybe, tisztelettel kérjük, a felügyelő­
bizottsági tagok létszámát ötről hétre fel­
emelni s ennek megfelelően, alapszabályaink 
34. jj-ának módosítását eszközölni.

Alapszabályaink értelmében a felügyelő 
bizottság évenként lóvén választandó, kér­
jük. hogy az 1899-ik üzletévre az eddig is 
érvényben levő alapszabályok értelmében 5. 
íiz alapszabály változás jogerősségétől függő 
hatálylyal pedig, további két felügyelő bi­
zottsági tagot megválasztani méltóztassék.

Miskolcz, 1899. évi február 5-én.
Az igazgatóság.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Február Zö-én: Révész Imre táiicziskoiájának I 
prólmlmlja a Sepor-száliólmn. A miskolezi olső 
magyar hadastyán egylet közgyűlése. Tontesányi 
liózsí jutnlomjátéka a színházban.

Február Zd-ún: A Rorsod-Miskolczl gőzmalom 
vószv. társaság közgyűlése. — A miskolezi ipartes- 
tiilet évi közgyűlése <1. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében. — A Miskolezi Torménycsnrnok es­
télye. — A Boraod-Miskolczi Hitelbank közgyűlése.

Február ‘47-én : A borsodmegyei orvos-gyógy- 
szorész egylet rendes illése. — Kaffkáné Hegyessy 
Mari első vedóg'fcllépte a színházban.

Február ZS-án: Kaffkáné Hegyessy Mari jná- 
sodik vendégfellépte a színházban.

Márezius 1-én : Kaffkáné Hegyessy Mari lm- 
csufollépte a színházban.

Márezius 4-én : Az ág. ov. nőegylet tbea-estóiye 
a Koronán. - Tiszayné jutalomjátéka a színházban.

Márezius 3-én : A miskolezi gőztéglagyár vószv. 
társ. közgyűlése. A pbyloxera ellen védekező 
egyesület évi rendes közgyűlése d. ti. 3 órakor a 
kereskedelmi és iparkamara helyiségében. Az 
önkéntes tűzoltó egylet évi rendes közgyűlése. —
A Miskolezi Takarékegylet részvénytársaság évi 
rendes közgyűlése. — A miskolezi polgári dalos­
egylet évi rendes közgyűlése d. c. 11 órakor.

Márezius 11-én: Az elemi iskolai tanítók „Ott­
hon" körének hangversenye a Koronán.

Márezius 13-én: A tanügyi kör ünnepélye d. 
ír iS órakor a Koronán. — A miskolezi daláregylet 
dalestélyé a Koronán. A vasúti dalkör és polgári 
dalosogylot hazafias ünnepélye a Sopor-szállóban.

Márezius Zd-án : A miskolezi daláregylet köz­
gyűlése.

Személyi hir. Dr. Tárnán Gyula 
alispán Budapesten időzött hivatalos ügyek 
elintézése végett.

Purim. A régi zsidóktól maradt per­
gamen-tekercsek egyikén a szépség himnusza 
van a szentirás nyelvén megörökítve: Eszter 
királyné gyönyörű poetikus históriája, a ki a 
szépségével megszabadította a zsidókat Alias- 
rents királynak fekete lelkű tanácsosától. Esz­
ternek a szépsége utat nyitott a királyhoz, a ! 
hol elmondhatta övéinek szorult helyzetét, sa- 
nyargatottságát. 8 Ahasvems király meghall­
gatta a szép Eszter szavait, Hamuit a zsidók 
ellenségét megölette és helyébe a zsidó Mor- 
tleliáj-1 vette maga mellé tanácsosul. Ennek a 
vallásos regénynek emlékezetére ünnepük 
J’unmot, az örömünnepnek legvigabbját. — A 
zsidók farsangjának* is szokták nevezni az 
ünnep két napját, a melyen tombol a jókedv, 
féktelen a vidámság a zsidók között. Az idén 
csütörtökön este kezdődött az ünnep, a mi­
dőn a zsinagógában fényes istentiszteletek 
voltak.

Katholikus autonómiai képviselő.
A Brczovay László elhunyta folytán meg­
üresedett katholikus autonómiai*' képviselő 
állásra a választást a miskolezi róni. kath. 
egyház területén tegnapelőtt ejtették meg 
Blazsejorszky Eerencz apát-plébános és Petro 
József főgondnok kettős elnöklete alatt. 
Beérkezett összesen 740 szavazat; az összes 
szazatok egyhangúlag Melczer Gyulára estek.
A vidéken e hét folyamán huszonhat egyház 
ejtette meg a szavazást. Mind a huszonhat 
helyütt Melczer Gyula választatott meg, egy­
hangú lelkesedéssel.

1899 február 25.

Előléptetés. Petty kó Róbert a mis­
kolezi adóhivatal tisztviselője a XI. fizetési 
osztály 1-ső fokozatába lett előléptetve.

Patika jog. fíioranini Arnold gyógy­
szerész polgártársunknak a belügyminiszter 
engedélyt adott, hogy Pivniczán (Báes-Bod- 
rogmegye) gyógyszertárt nyithasson.

- Áthelyezés. Barátit Alfréd s.-szent- 
péteri adótiszt Magyar-Ővárra és Czcktis 
Andor m.-óvári adótiszt Sajó-Szentpéterre 
áthelyeztetett.

Letartóztatott kir. aljárásbiró.
Bóday Aurél egri kir. aljárásbirót sikkasztás 
és megvesztegetés miatt elfogták. Ügyének 
tárgyalására a miskolezi kir. törvényszék lesz 
delegálva s igy Bóday néhány mi]) múlva 
MiskoJezra kerül.

A miskolezi elemi iskolai tanítók 
I otthona és sególyegylete márezius hó 

11-én tánczczal egybekötött hangversenyt 
rendez a „Korona’1 szálló dísztermében. A 
rendezőség, élén Bulyovszky Gusztáv disz- 
elnökkel és Balkányi Baloyh Bertalan el­
nökkel. mindent elkövet a jótékonyczélu 
mulatság érdekében. A hangverseny műsora 
a következő lesz: 1. Kertem alatt. Lányi 
Ernőtől. Énekli a tanítók alkalmi dalköre. 
Vezényli Lányi Ernő úr. 2. Rubinstein Trió. 
Előadják : zongorán Bocid József úr. hege­
dűn Klíma Mihály ur, gordonkán Szombathy 
János úr. 3. Népdalok: Lányi Ernőtől. 
Énekli Szilágyi Erzsiké k. a., zongorán ki­
séri Lányi Ernő úr. 4. A lengyelek fehér 
asszonya. Irta Jókai Mór. Szavalja Schlesin­
ger Ármin úr. 5. Czigányélet. Vegyeskar. 
Schumantól. Szövegét, irta Geibel. Fordította 
Schlesinger Ármin. Előadják; Nagy Stefi és 
Szabó Piroska kisasszonyok, lluttkay Meny­
hért és Beregszászi) Károly urak. Zongorán 
kiséri Becht József úr. 6. Intermezzi). Bács­
kai lakodalom. Szerzetté és zongorán elő­
adja Lányi Ernő úr. az egri székesegyház 
karnagya,. 7. .Epilog. Gaál Ferencztől. Énekli 
a tanítók alkalmi dalköre. Vezényli Berey­
szászy Kiírói)* úr.

Uj fiókpostahivatal. A miskolezi 
kereskedelmi és iparkamara felterjesztésére 
a kereskedelmi miniszter jóváhagyta, hogy 
a város felsőrészén a mindinkább szaporodó 
közönség igényeinek kielégítése érdekében 
egy fiókpostahivatal állíttassák fel. így a 
Kis-Hunyad- és Sörház-utcza tájékán leg­
közelebb felállittatik az uj postahivatal, a 
mely azonban kizárólag csupán feladással 
és postatakarékpénztári teendőkkel fog fog­
lalkozni.

— Hó, jég. Egy héttel ezelőtt még ra­
gyogó tavaszi toalettben pompáztak a korzó 
asszonyai, rügy fakadt a fák gyönge hajtá­
sán s pazarul szórta a nap perzselő suga­
rát. Azt hittük, hogy az időjárás meghazud­
tolja a kalendáriumot, s egy hónappal előbb 
a kelleténél elkövetkezett az alkalmi poéták 
és a világos felöltők várvavárt évadja: a 
tarasz. Komoly, élemedett emberek azon­
ban, a kik nem ülnek föl a meteorológiáról 
nevezett Intézet jövendölésének, kaján mo- 
solylyal nézték a verőfényben fürdő embe­
riséget. Csak úgy a maguk gyönyörűségére 
konstatálták, hogy: no majd iszen fagy még 
egy kevéssé. 8 péntekre virradóra azimént 
még hóvirággal ékes tőidre, az átizzadt asz­
faltra lehullott szép fehér pelyhekben a hó. 
És hullott bulldogéit egész napon; csillog 
minden a szúzi fehérségétől. A dermesztő 
szél pedig pajkosan csapkodta a szálló lió- 
pihéket s meghozta a fagyot. Estére kelve 
szinte csikorgóit a hó s most, hogy ezeket 
a sorokat írjuk, javában fagy odakünn. Tan 
a korcsolyára is rákerül még a sor.

— A miskolezi önkéntes tűzoltó- 
egylet ez évben ünnepli fennállásának 25-ik 
évét. E nevezetes évfordulót az egylet ez 
évi szeptember hó 3-ikán fogja megünne­
pelni nagyszabású ünnepségek keretében. Az 
ünnepélyre az előkészületek már folyamatba 
tétettek*.

Baleset. Szűcs Kirschtier Sámuel m. 
á, v. kalauzt kedden délután a nyékládházi
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vasúti állomáson saját vigyázatlansága kö­
vetkeztében súlyos baleset érte. A mint a 

il ’haladó vonatról le akart ugrani, a lépcsőn 
megcsúszott és a vonat kerekei alá került, 
melyek jobb lábát teljesen összeroncsolták 
Klet,veszélyes sebével beszállították a mis- 
kolczi közkórházba, a hol csütörtökön jobb 
lábát amputálták.

A miskolczi első magyar hadas- 
tyán egylet XXVI. évi rendes közgyűlését 
holnap délután 3 órakor tartja meg a vá­
rosháza nagy tanácstermében.

Sartenger Miskolcz közepén. Az 
öregek mindig a régi jó időket emlegetik, 
a melyben sokkal kisebb volt az adó, de 
jóval nagyobb a sár. A városi hatóság — 
agy látszik -.-méltányolja e szép emléke­
ket. mert a középkor nagy sártengeréből 
■matatványssámot tart fenn. Sajnálja, de az 
adóval ezt nem teheti. Ez a szépen gondo­
zott mutatványszám: az a hatalmas fene­
ketlen sártenger, a mely a Kandia-utczában 
-- tehát büszke városunk közepén -föle» 
az ev. ref. egyház bérházától a zsidó isko” 
Iáig terjed. Szegény háztulajdonosok és la­
kók ! imádkozzatok kövezetért, de előbb 
napfényért, mely ezt a mocsarat felszánts

SZABADSÁG

ia!
Gyűlés. A miskolczi polgári dalos- 

egylet márczius hó 5-én délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében évi renedes köz­
gyűlést tart.

Öngyilkosság. Krislon Lajos 80 
éves, nős, asztalossegéd szerdán este Gyöugy- 
virág-utczai lakásán mellbe löte magát. A 
golyó a szív mellett a. bal lapoczkába "hatolt 
be. honnan nehéz unitét után a helybeli köz- 
kórházban sikerült azt eltávolítani. Öngyil­
kosságának okát hozzátartozói nem is sejtik 
ő pedig megtagad minden felvilágosítást.

Czógváltozás. 11 rigner és Szelényi 
közkereseti társaság Miskolezon töröltetett 
s változatlan ezégszöveggel egyéni czégként 
bejegyeztetett. Tulajdonos Szelényi Lajosné 

Wagner Mária. Czégvezető Szelényi La­
jos.

Tánczvizsgák. Kimky Károly táncz- 
iskolájában a vizsgák a következő sorrend- 
ben fognak magtartatni. Márczius 4-én: ér­
seki leány növelde növedékeinek, 5-én dél­
után pedig az ev ref. felsőbb leány növelde 
növendékeinek leend a vizsgálatuk. Márczius 
o-en este az óvoda helyiségen az I. osztály, 
b-án a If. osztály, 7-én pedig a magán nö­
vendékek záró vizsgálatai lesznek. Révész 
Imre táncziskolájának vizsgája pedig ma 
este lesz megtartva a Seper szálló díszter­
mében.

— Nyilvános számadás és köszönet.
A miskolczi vöm. hath, nöegylet által f. év 
iebruár 11.-én rendezett kékasszony-estély 
alkalmával befolyt: eladott jegyekből 847 
111 -,il kr., fellilfizetésekből 578 frt. Össze­
sen 920 frt 50 kr. Kiadás ‘281 fi t 47 kr.
*lsztl1 jövedelem 639 frt 03 kr. Felülfizetni 

kegyesek voltak: Foltin János (Eger) 25 frt,
., ny Elemér 15 frt, lovag Bittner Vilmos 

altábornagy. Blazsejovszky Ferencz. Éder 
íuek. lerenczy Imre (Eger), özv. Juhász 

■dne, >agy Antal (Bajó-Várkony), Reidin- 
Scr Béla, Sebe Alajosné, Soltész Nagy Kál- 
o'on. özv. Sísáry Gyuláné, Szaftka Pál, 
•vedé Gabor, dr. Tarnay Gyuláné. Xivko- 
wles Einilné 10—10 Irtot. Greutter József, 
^rnngi Menyhért 8-8 frtot. Bernstein

■ 11 ól < tit 50 krt. Ammer Ernesztina. Bár-
■ ony Janos, Bulyovszky Gusztáv, Csorba 
T 7V !ene- ,Pulcsik Lászlóné, Fáy Kálmármé, 
o akovszky Mária, Dr. Gencsi Soma, Gör- 
V \ I l,sz*é, Grenyó Bertalan, özv. Greutter 
a utal ne, Gröber Károly, Kiss László (Diós-

Kun Kálmán, Lévay József, Martin 
n »aitin József, Melczer László. Molnár 
bu talan Molnár Elek, Beíró József, Patthay 

Lune> l,f,.legler Ferencz, Rácz Jenő. Rétay 
,,'ui1:1,1 (kzirák), dr. Singer Henrik, Sermo- 

ezredes, dr. Sugár Gyula, Strázsek Já- 
\-,i '■ Józsefné (Eger). Varnjthv István.
r-ipJLHanP“vtl ezredes. Xivkovies Emil, Záb- 
,l(zky György, Zelenka Ibi] püspök 5...5 frt.

Eder Viktor kapitány, Geduly Elekné, Geodlie 
Jahsdo, Koos Soma. Radvány István. Dr. 
X ti ez György, Dr. Sidhmer, Dr" Szabó Gyulai 

j i. Szantho Bertalan. Szepessy Gvilla."gróf 
Zcdvnz őrnagy 4 4 frtot. Balogh Józsefné, 
Balogh Samune (Serke), Farkas Sándor, dr. 
bodor I ah Grllnwald Marczel. dr. Havas 
yü: He*x. Jenö, Hesz Miklós. Juhász Etele 

(M"egyhaza). Lazár Miksáné. Dr. Markó 
László, Mahr Bál, Nicoladini Henrik, Orczy 
Gyula. Ortvay Miksa 3 8 frt. Szarka Já- 
ms Pontos Díváimé, Brázay János. Berzy 
László h ark as János, Marcsekényi Miklós 
-oO - L-oO frtot Beczássy Gusztáv (vas- 
gWir). Brucker Ödön. Farkas Ákos. Farkas 
Gyula, horster és Társai, Friinkl Berta- 
anne, Horvath Lászlóné, dr. Kazal Mónié, 

Kadar Béla (Ljfehértó), Kiszely Lászlóné, 
Kolieck Béla, Korányi Boldizsár Lengyel 
Manó őrnagy, Leőchey Károly őrnagy Mi- 
laue ez ky Istvánné, Nagy Géza, Lukács tő- 
hadnagj, Butnoki Antalné, Répászky Béla 
Rosenthál Gusztáv, Sax Endre, Schack An­
tal. Sós Kalman. Szabó kapitány, Tóbiás 
Istvánná, özv. Virágh Jánosné, *V. Disky 
Agoston, Weisberg Adolfné, Wollenhotter 
Emil ezredes 2—2 frtot. Fischer Lajos 1 frt 
•>ü krt. Adler Károly, Ambrózy Mihályné, 
lovag Arlov Frigyes. Boros Mihály. Brucker 
Beter,, Bumsch Béla, Déván Ottó, Dudro- 
vics Árpád. Farkas Vincze, Élezek Dezső. 
(Szendrő), Halmy Gyuláné, dr. Herez Ödön, 
idősb Homer József, ifj. Homer Józsefi 
Huberth _ János, Istvánffy Béla, Istvánffy 
Lajos, Komáry Gyula, Iíomáromy Gyula. 
Kubinyi X., Lányi Henrik, Matusz József, 
Molnár Dezső, Nagy Alajosné (Csécs). Ban­
kéi Mlmos, Pádics Sándor, PHiegler Károly, 
Seidl kapitány, Sir Lajos, Stefanovics Ist­
ván. Szombathy László, dr. Vorbuehner, 
Weidlich Pál, Weifert hadnagy, dr. Zudar 
Sándor (Erk), Ferenczi Károly, Steinvalter 
1-1 frtot. Hronyecz József, Maruzsák Já­
nosné 50 50 kr. — A nemes szivű feliil- 
tizetők, a bájos és szeretetreméltó bálanya, 
Dr. Tarnay Gyuláné, ki mindenkit lebilin­
cselt, a. nőegylet alelnöke, Strázsek Jánosné 
úrnő, ki mint mindig, most is oly sokat fá­
radozott, a buzgó pénztárosok: Hesz Mik- 
lósné. Pontos Istvánné és Kiszely Lászlóné 
úrnők: a rendező bizottság lelkes elnöke, 
Bulyovszky Gusztáv ur: a bizottság fárad- 
hatlan tagjai; Megay, Ráhel, Putnoky és 
Pfliegler urak. mint készséges jegyelárusi- 
tók; a terem feldíszítésén ritka szívesség­
gel fáradó Pick Jakab úr; a sajtó igen ^tisz­
telt képviselői és munkásai; minden keelves 
résztvevő és érdeklődő, kik jóságukkal szent 
ügyünknek áldozatot hoztak - - fogadják 
mindnyájan, összesen és egyenként a nő­
egylet hálás köszönetét.

A m. á. v. altiszti-kör 1899. febr. 
megtartott tánczmulatságán felülfizettek : 
Nagys. Görgey László üzletvezető 20 frt. 
Kun Bertalan, osztályfőnök h., diszelnökj 
Schreker S. Lajos Borsod-misk. gőzmalom 
igazg.. Reidinger Béla .10—10 frt, Szaffka 
Bál 8 frt, Gedeon András, Wilhelm Herman, 
ifj. Wechsler Sámuel, dr. Frank Miksa, dr. 
Goldberger Miksa, Richter Mátyás fiitőházi 
főnök, dr. Szabó Gyula, dr. Szabó József, 
Szalontay János, Török Ignácz 5—5 frt, 
Lovag Bittner Vilmos altábornagy, Zelenka 
Pál ág. ev. püspök, Rácz Jenő, Kellner X., 
dr. Sidlauer Henrik 4—4 frt, „Miskolczi dal­
es önképzőkör,“ Balázs Miksa áll. főnök, 
Makra Mátyás, Dudrovics Árpád, Stankovics 
Miklós főfelügyelő, Strázsek Jánosné, Korá­
nyi Boldizsár 3—3 frt. Boros Károly áll. 
főnök. Erdey Kálmán, dr. Egri Miksa, Pflieg­
ler J. Ferencz, Balog Bertalan, Blazse- 

' jovszky Ferencz apát-pleb., Magyar József, 
Molnár Jakab. Arvay Dániel, Breznay János, 
Szántó József, Sáros! Bálint 2- 2 frt, Bá­
lint János 1 frt 50 kr.. Balázs Jenő (Kassa), 
Lővy Ödön, Pattkay N., N. N., Kocsis N„ 
Gaál N., Auer Lajos mérnök, Radnay X.. 
Borítás János, N. N., Hermann Ernő, Gaál 
Jenő, Zabrinczky János, Havas Dávid, Ho- 
nioln János, Kosa Lajos, Csiszár N., Fűrész

Sándor főmérnök, Góczy Gyula, Xantus Gá- 
bor dr. Hercz Ödön, Demeter Ernő, Somo, 
gyi X. főbíró, Ecsedi X. főmérnök, X. N 
Szoboszlay Béla, Sárii József. Dénes János 
Zsary Sámuel Rácz László, Hradil Vincze! 
Jvalhiy Manó, Rád ványi György, Roma György, 
Deveesery Ignácz, Barczikay Imre. Gerób 
Mihály, Kellner Jakab, Portel János, Ajkler 
Janosne, Koós János, Fiiiák Károly (Ho- 
ir.onmt), Ungár László, Állomásfőnök (Ho- 
nionim), ( sanálossy Lajos, Kasza Sándor 
Krosz Elemér, Molnár Venczel, Molnár Já­
nos. Keresztury Márton I I frt. Szabó 
Imjos, nleyer János, Lévay József, N. X 
Hronyecz X., Lieszkovszky N., Gánóczy 
Gyula (Htubnya), N. N„ Benkő Kálmán, 
rántó]I Béla, Lukacs Vilmos, Szász István 
Kovács Jenő, Zabrinszky G., Bedécs László’ 
\ -uicso Ágoston 50—50 kr., ifj. Bedécs 
László 20 kr. Összesen 282 frt 70 kr.

x Szeplő és májfolt ellen kitűnő lia- 
tasu a teljesen zsirtalan, nappal is feltűnés 
nélkül használható T /óla arámé, egy tégely 
->0 kr. Paritás szappan, legfinomabb mosdó- 
szappan egy d .rab 85 ki'. Mindkettő egye­
dül Szabó Béla gyógyáru és illatszer üzle­
teben Miskolezon kapható. .>

Humorisztikus papirszeletek.
(A „Borsod-Miskolczi Közlöny" legközelebbi szá­

mából.)
A „B.-M. Közlöny“ csütörtöki számában 

igen érdekes kis ezikkecske látott napvilá- 
got. Lgyanis a „Színház“ rovatban Töm­
ései nyi Rózsi jutalomjátékával foglalkozik 
és a csütörtöki számnak e reklámczikkecs- 
kéjében az van megírva, hogy miként sike­
rült (!) nevezett, naiva szombati, azaz ma 
esti jutalomjátéka.

Minthogy módunkban áll, eláruljuk, mikről 
log a B.-M. Közlöny legközelebbi száma Írni.

line :
„Városunk napról napra halad, szépül. 

Nemrégiben csak a Patkánysort aszfaltiroz- 
ták ki és látták el villanyvilágítással, most 
végre a Kundia-utczára is rákerült a sor, 
sőt tegnap már az összes munkálatokat 
befejezték. Eszerint tehát a Kandia-utcza 
városunk egyik legszebb utczája és valósá­
gos miniatur-corso a. bpesti dunaiuentihez 
képest. Elegáns palotái, melyekben a szebb- 
nél-szebb üzletek láthatók, villamos világítása 
és fakoczkákkal kirakott járdája és kocsi­
ul j» 11 legnobilisabb közönség egész töme­
gét, üdvözölheti estónkint, borin azonban 
megtudja a közönség a valót, eláruljak, hogy 
mindez csak dOOO ér múlva lesz tapasztalható.“

„Érdekes jelenség, mikor a Miskolczra 
jövő utasok szájtátva bámulják meg váro­
sunk szépségeit. De van is bámulni való! 
A Széchenyi-utczának nevezett főuteza, 
mélynek szépsége, nyílegyenes építkezési 
iránya mellett valósággal megszégyenülhet 
Budapestnek Andrássy-utja, a legszebb ki­
látást, nyújtja kelet felé egész a kerek 
Tokajhegyig, nyugat felé pedig a hámori 
tóba vész cl, igen nagy hatással van az 
ideérkező idegenekre és igy mi sem termé­
szetesebb, minthogy városunk lakossága 
maholnap meg fogja haladni a félmilliót. 
Megnyugtatásul azonban szükségesnek tart­
juk felemlíteni, hogy az a bizonyos mahol­
nap kerek kétezer esztendő maira lesz

„Városunkban régen érzett hiány volt 
észlelhető az újságírás terén. Ennek orvos­
lására elhatározta a szerkesztőség, hogy a
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B.-M. Közlöny, legközelebbi számától kez- 
dődöleg, napilappá változik át és eddigi 
„B.-M. Közlöny“ ezimét „A Jós“-m változ­
tatja. Szükségesnek tartjuk azonban meg­
jegyezni. hogy az a legközelebbi szám csak 
egy millió esztendő maira jelenik meg. a mi­
nek okáért felkérjük az előfizetőket, hogy 
addig is türelemmel lenni szíveskedjenek”.

Egyelőre csak ennyit, máskor esetleg 
folytatjuk.

8. 8.

Színház, művészet.
Színház. Szerda, febr. 22. Kevés kö­

zönség előtt, elég egybevágó előadásban 
.,.-1 kékasszony" operetta adatott; az egyes 
szereplőket, 'élükön a Tiszay-párral több 
Ízben kitapsolta a lelkes kis publikum. 
Csütörtök, lehr. 2d. Premier volt; Guimburg 
Albert „A negyven éves kis lemig“ czimti 3 
felvonásos bohózatát adták megint csak 
kevés számú közönség előtt. A darabnak 
megvan az az érdeme, hogy elhiteti az 
emberrel, miszerint nem a színházban, hanem 
egy buzavásártéri czirkuszban volt. hol az 
arra való közönség szívesen fogadja azt a 
szánalmasan rossz szójátéké előadást, hogy 
t. i. valaki elveszi a saját unokáját felesé­
gül és ezáltal az ö veje egyszersmind az 
apósa s igy tovább, a mint azt mindenki 
ismeri. Ilyenformán „darab” nem lévén, 
sem az előadásról, sem az egyes szereplők­
ről nem is szólhatunk, mert nincs kedvünk 
követni a darab íróját a sületlenségig menő 
ízléstelenség terére. De a történeti hűség 
kedvéért feljegyezzük, hogy taps is volt az 
este, no meg szánalmas nevetés, a mit 
..Bundika”, czuczili-muczili” féle megszólí­
tási formák minden második mondatban való 
használata és végre egy pár tányérnak 
minden igaz ok nélküli földhöz verése oko­
zott. a miért pedig nagy kár volt, mert 
azok a tányérok aligha mim értek többet 
annál a darabnál.

A miskolczi színtársulat kedden dél­
után tartott gyűlésén az országos kongresz- 
szusra képviselőkéi Pásztor Bertalan szinügyi 
bizottsági tagot és M álrag Kálmán szintár- 
suluti tagot választotta meg.

Vendégszereplés. Kaffkáné Heggesi 
Mari asszony, a Nemzeti Színház művész­
nője, három estén át fog vendégszerepelni 
színházunkban és pedig hétfőn a ..Danis“- 
ben, kedden a „Kaméliás hölgy"-ben és 
szerdán a „Czigány“-ban. A vendégszerep­
lés iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul a 
közönség körében.

Jutalomjátékok. Most, hogy a Sai­
son vége felé közeledik, egymásután lesz­
nek színházunkban a jutalomjátékok. - Ma 
este Tnrnrsángi Rózsi, a színtársulat, nnivája 
veszi jutalomjátékát Béri a énekes életképé­
ben. a ..Ihírom pár czipő"-ben. Márczius 
4-én Tiszayné Ilonának, a kedvelt prima­
donnának. iesz a jutalomelőadása az „ Unat­
kozó Uráig“ czimti uj, szép zenéjii operett­
ben. Dajka Balázs baritonista jutalom- 
játéka szintén márczius elején lesz Suppé 
rég nem látott kedves zenéjii operettjében, 
az .. Z ilröské"-\)aw. Haber karmester
Offenbach vig operettjét, „Orpheus a pokol­
ban"választotta jutalomjatékaul. Gergely 
Gizella, jutalomjátéka a „Oesák” leend, 
Szik-tag Kornél, a Magyar Színház kitűnő 
komikusának vendégszereplésével. Ezenkívül 

mint értesültünk még Stand Margit­
nak. Sagg Vilmának. Tisztig Dezsőnek és 
a karszemélyzetnek lesz jutalomjátéka.

Színházi műsor. Szombat, felír. 25. 
Tnrnrsángi Rózsi jutalomjátékául : Három­
pár rzipö, énekes életkép. — Vasárnap, febr. 
20. Uestik, operett. - Hétfő, február 27-én 
K. Heggesi Mari első vendégjátékául Denis.
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színmű. Kedd, febr. 28. K. Heggesi Mari 
második vendégjátékául Kaméliás hülgg, 
dráma. Szerda, már ez. I. K. Heggesi 
Mari búcsú felléptével Czigáng. népszínmű.

Csütörtök, márcz. 2. Pajkos. Diákok, 
operett. Miniszter előszobájában, vígjáték.

Péntek, márcz. 3. félárban Hálókocsik 
ellenőre, bohózat. — Szombat, márcz. 4-én 
Tiszayné Ilona jutalomjátékául Lnalkosó 
király, operetté. - Vasárnap, márcz. 5-én 
Toloncz\ népszínmű.

A közönség köréből.
A ..Szabadság“ tek. Szerkesztőségének

Miskolczon.
A mennyiben a miskolczi borbély és fod­

rász egylet tombolajátéka még folyó ho 2-án 
lejátszódott és mind ez ideig hiteles sor- , 
solási jegyzéket nem kaptunk, kéretik a tom­
bola játék' bizottsága, hogy szíveskedjék mi­
hamarább a hiteles jegyzéket közzétenni, 
mert ezen tombolajáték nem tartatott szo­
rosan a bálon résztvevökhöz, hanem jegyei 
még előzetesen eladattak.

Miskolcz, 1899. évi február 21.
Tisztelettel

Gitta Antal és Mants János.

Hirdetmény.
Miskolcz város területén lévő lovak ta­

vaszi vizsgálata Spiesz Jenő városi állat­
orvos által, f. hó 26-án a városmajorban 
reggeli 7 órától déli 12 óráig fog megtar­
tatni.

Miről a lótartó gazdák azon figyelmezte­
téssel évtesittefnek, hogy a vizsgálatra be 
nem mutatott minden ló után 5 frt pénz- 
büntetéssel fognak sujtatni.

Iveit Miskolczon, a rendóik ipitányi hiva­
talnál 1899. évi febr. 22-én.

Lakács, r.-kapitány.

Hirdetmény.
Az 1899. év tartamára megválasztott ipar- 

hatósági megbízottak között a vizsgálati 
teendők az 1899. évre következőleg osztat­
tak be, jelesül:

1. Az iparhatósági és ipartestületi köny­
vek vizsgálatát Göedhe Tasziló és Luby 
Miklós iparhatósági megbízottak fogják tel­
jesíteni.

2. Az iparos-tanoncziskolák látogatásával 
Kiss Károly és Kócs Sándor iparhatósági 
megbízottak vannak tnegbizva.

3. A gyárak megszemlélését Lichtenstein 
László és László Adolf.

4. a végeladások ellenőrzését Piga-y Imre 
és Kerekes Miklós iparhatósági megbízottak 
teljesítik.

5. A műhelyek vizsgálatát pedig a meg­
állapított VII. kerületben a következő ipar­
hatósági megbízottak és pedig:

az I. kerületben Adler József és Bende 
János;

a II. kerületben Borosovics Lajos és Bá- 
torffy Peren ez;

a III. kerületben Főzy Bertalan és Fried­
man Vilmos;

a IV. kerületben ifj. Fantoly János és 
Hollinger Miklós;

az V. kerületben Koch Albert és Ráhel 
Albert;

a VI. kerületben Tokay Lajos és Singer 
Bertalan :

a YI1. kerületben Szívós Zsigmond és 
Bada Bertalan.

Ezen beosztás a nagyméltóságu földml- 
velésügyi, ipar és keresi;. minisztérium 
9909 885. sz. körrendeleté értelmében köz- 
tudomásra hozat! k.

Miskolcz. 1899. február 17.
A városi tanács, mint elsőfokú iparhatóság:

Soltész, polgármester.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.
Több rendbeli olyan eset jutott tudo­

másomra. hogy velem semmi néven ne­
vezendő összeköttetésben nem álló keres­
kedők gazdasági és egyéb magféléket, 
különösen répamagvakat mint Mauthner- 
féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egy­
részt a gazdaközönség tájékozásául, 
másrészt a magszüksógletüket nálam 
bevásárló kereskedők érdekeinek 
megvédéséül kijelenteni, hogy a vidéki 
ismóteladóknál csak azon gazgasági 
és kerti magvak tekinthetők valóban 
czógemtől származóknak, melyek vagy 

az én ólomzárammal, 
vagy egy álló 

medvét jelképező
törvényszékileg bejegyzett védjegyemmel, 
vagy mindkettővel ellátott zacskóban vagy 
zsákokban vannak.

Mauthner Ödön
csász. és kir. udvari szállító 

magnagykereskedós 
Budapest, VI. Amlrássy-iit 23.

Köszönetnyilvánítás.
Feledhetetlen emlékű kedves Vilma 

leányomnak özv. Wohlweber Enőnének 
temetése alkalmából a miskolczi dal­
es önképző-kör szives közreműködésé­
ért és mindazok, a kik mérhetetlen fáj­
dalmamban részvétükkel osztozni szí­
vesek voltak, fogadják ez utón hálás 
köszönetemef.

Miskolcz, 1899 február 23.
I Hilástsek ltgnáez.

*) K rovatban közöltökért nem vállal felelőséget a
Szerk.

73. sz.
Vég. 1800.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az alsó-kubini kir. járás- 
bíróság V. 1, 11. számú végzése által dr. 
Langfelder Ármin namesztói ügyvéd által 
képviselt Kölnit Antal usztyei lakos, nagy- 
kereskedő javára Herkely István vavrecs- 
kai lakos gyolcskereskedő ellen 4000 frt 
tőke, ennek 1899. évi január hó 23. napjá­
tól számítandó 5° o kamatai s eddig össze­
sen 118 írt 50 kr. perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 1070 frt 49 krra 
becsült több száz méter gyolcs, vászon, pa­
mut, kartonfélék stb.-ből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 40/2 — 1899. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén. vagyis Mező-Kövesden, végr. szenv. 
raktári helyiségében leendő eszközlésére 
1899-ik év február hó 27-ik napjának dél­
utáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.- 
cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alól is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 
1881.. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megálla­
pított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Mező-Kövesden. 1899-ik évi február 
hó 14. napján.

Csongrádi Fiilöp,
kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetés.
Alulírott van szerencsém a n. é 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy Miskolcion, <>zv. Viriígh 

Jánosné asszony házában

asztalos üzletet
nyitottam, miért is elfogadok minden 
e szakmába vágó épület-, portál-
és Iní tor-as*talos-munkákat,

valamint kisebb-nagyobb javításokat.
Ívelem a n. é. közönség becses 

pártfogását. ' 140_2_2
Tisztelettel

ZSEMBERY GYULA
asztalos mester

miskolczoh.
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fhthrh

<‘iil il 11. V. közönség 1)0-

IDÉNY JELENTÉS.
Sis6lfloilt''w- M.'inosités és ültetés előtt vnn Szerencsé, 

fi8b<dmebo iijánlnm dúsan felszerelt raktáramat

Ojtó eszközök és kellékekből

Zöld oltáshoz 

Va. „ Újdonságok
”lanKe 1,01‘ OK ízagnúlkiili vaskálvlmfénvmnz PIpTihleo i,arany, ezüst, réz, tűkör és nldakriAtitv n "*lexibles háziasszonyok kodvoneze 

‘ ‘ kt /tltó hanoii, legújabb Automata egérfogók
m

£3

t*r

E|Ü

L A B E S Z ADO I , F
™ ,H,,A ^kOLCzT' TH6T ™.„AKT<R

------------- ISKOLCZ, Szechenyi-utcza 20. sz. (Bácz-palota.)

mai kor «W "»»' <■ « február 12,én , Mcz.,y„ palotiblm ,

férfi szabó üzletei
nyitottam, hol mindenféle bel- és külföldi szöveteket raktáron tartok

«sra <• - -
sitom, hogy úgy, mint eddig, jövőben is elvem: ’ * J 'aUd,atomia 1S átruházni, előre is bizto-

,líl8‘y lorgalom, kevés liaszou!
Elvállalok mindenféle férfi ruhák készítését a legújabb divat szerint.
A n. e. közönség becses megrendeléseit mielőbb várja , .

J kiváló tisztelettel

123-8-8 Labesz Adolf,
férfi szabd az ,,Angol szabihoz".

i

Javítások elfogadtatnak és saját műhelyünkben eszközöltetnfik

BHIYA- KERÉKPÁR
a legjobb kerékpár.

Csakis a nyel és svéd anyagból készült, könnyű .járású.
K<.r6kpír-k«,.,»„z6 intézet egye. .llulm.lt,. v»gy egd.z Iddnyre. Kerékpárok g„„,l„z«„„ <ls,li|6,„

egész évadra elfogadtatnak átlagárban. uszlilása

Kizárólagos gyári főraktár

PFLIEGLER J. ÉS TÁRSA czégnél
Széchenyl-u. 105. Meyay Róbert cznkrászdájával szemben.

Tanitäs 3 dra alatt díjmentesen Pfllegler Károly ur vezetése alatt saját kerékpár-iskolánkban.
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Fajtsik Lajos
MISKOLCION, Szeles-utcga 117. szám
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mázolómester. #*#
SWí-

Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ^
íj- Miskolcion, Szeles-utcza 117. szám nlntti hazban

a mai kor igényeinek megfelelően berendezett
MÁZOI.Ó MŰHELYT

nyitottam, hol minden ezen szakmába vágó dolgok, u. m. ,
J * épillet- és bntormázolast, faerezest$!; sis sü síi

(tláderozást) stb. a legjobb kivitelben és a legjutányosabb áron készítek.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve

gp^,-Aa>

vpp,

•pp>

gpp>
Arf-áá.5p"^>ád^L•pp)

Kiváló tisztelettel Fajtsik Fajos mázolómestei
5=*-?^ _ T T 7 - r - . T . YT.T-'.; V T«• IÍT' jX»<T( é-yjI(cG;I(éjQI(i)GjlT(«X»)lCvG)T(é:
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a
tavaszi újdonságok

női- ín leányka felöltőkben
megérkeztek,

melyek nagy választékban bámulatos olcsó áron kaphatók

áruházamban a nagytSóvefszem'ben.
Továbbá dús választék női- és leányka blousok, kötények, alsó-szoknyák, 

COrsetták s midennemű
^ I női- és réi-ii-fohénieiiiűeklK-n
>. I melynek megtekintésére felkérem a t. vevőközönséget, előre is biztosítva a 
.£ 1 legjobb kiszolgálásról.

í&

rq

1 t‘> 1_-) I<r 1 \ 1 ti Q r/ttil cxttul Seiner Sándor.

úri lakással, nagy telekkel
Régi posta-utcza 20. sz. a.,

az Avas legszebb pontján

3 darab szőlő
e l a d <>.
Kórdezősködésekre válaszol a 

házban lakó tulajdonos, m—J —5

Készíizetés mellett .*> százalék engedmény !

VJ FG- ÉS VÁSZOXÁRVHÁZ!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint helyben

a szin’iáz-épiiletbeii. (a volt Friedmann Herman-féíe üzlethelyiségben) egy egész újonnan berendezett kizárólag

Szőnyeg-, vászon- és kelengye-áruházát
nyitottam.

Legelső leül- és belföldi gyári összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a tisztelt közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Nagy raktári tartok mindennemű jutta. hollandi, Brüszler. tapestry, velvett, axminster, smirna és
perzsa szőnyegekből, továbbá valódi
31.4.1 ES S I < > 1 jf > I^Jtl 1 ^S >-f*ele riiinburgi vásznak

Ib-gcMharí ő« Ilejiiiann-Í'éle irlnmlL
a világhírű RÜCKER-féle römerstadti és WEIN-féle szepességi vásznak és asztalneműnkből,

fehér és színes kávés ajour terítékek, cérna, battiszt és vászon zsebkendőkből, úgyszintén az elismert 
legjobb gyártmányú Benedek SehroBI-féle schifffonok és pamut vásznakból.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. hölgy közönségnek kizárólag Schweitzi hímzésű fehér­
neműimet és rumburger vászon ágy-gamiiurákaí.

A midőn az eddigi irányomban tanúsított bizalomért hálás köszönetét mondok, kérem ezen uj 
vállalatomat is támogatni, igyekezetem ezentúl is egyedül oda fog irányulni, hogy nagyrabeesült vevőim 
állandó bizalmát kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel 128 2 ts

RO NBERG GYULA
női divat áruháza Széchényi-utcza 40, sz, szőnyeg- és vászonáruháza a színház-épületben.

, f J r t atlasz, cachsmir és selyem paplanok, lószőr és afrik matraczok,
)‘\ llllll ílllVII csipke, gyapjú és selyem függönyök és ággtevitök, teveszőr és gyapjú
-,11111111(1111 (I takarók, divéinteritök és lopokróczok.

Valódi Linóleum és Parquet minden szélességben.

s

3 «

Nyomatott Forster. Wesselényi és Társai könyvnyomdájában Miskolczon.
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